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PROVINCE DE QUÉBEC 
ÉCOLE DU PLEIN-CŒUR 

Procès-verbal de la séance régulière tenue le 29 octobre 2019 au 
local 120-1 de l’école du Plein-Cœur à 17 h 30. 

PRÉSENCES 

Mme Jennie Tremblay (parent) 

M. Dominic Fontaine-Lasnier (parent) 

Mme Caroline Ferland (parent) 

M. Bruno Schuehmacher (parent) 

Mme Caroline Bédard (enseignante) 

Mme Catherine Vidal (enseignante) 

Mme Andréanne Tardif (enseignante) 

Mme Diane Trépanier (technicienne au service de garde) 

Mme Myriam Turcotte (technicienne en éducation spécialisée) 

Mme Caroline Pelletier (OPP) 

Mme Marjolaine Delisle (parent) 

Mme Aude Néron (membre de la communauté) 

M. Hugues Gendron (directeur) 

ABSENCES 

Aucune absence. 

1. SALUTATIONS ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

Monsieur Dominic Fontaine-Lasnier ouvre la séance après 

vérification du quorum. Dominic Fontaine-Lasnier souhaite la 

bienvenue à tous les membres. 

2. QUESTIONS DU PUBLIC 

Aucune. 
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3. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Andréanne Tardif, appuyé par Diane Trépanier 
et résolu : 

QUE l’ordre du jour du 29 octobre 2019 soit adopté tel que présenté 
avec l’ajout du point suivant à « Affaires nouvelles » : les mesures 
du taux de plomb dans les abreuvoirs de l’école. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

4. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU  
24 SEPTEMBRE 2019 

Il est proposé par Jennie Tremblay, appuyé par Andréanne Tardif 
et résolu : 

QUE le procès-verbal du 24 septembre 2019 soit adopté avec les 
modifications suivantes : 

- 8. n) : remplacement de « demandes de financement » par  
« frais chargés aux parents » ; 

- remplacement de «Jenny» par «Jennie». 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

5. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 24 SEPTEMBRE 2019 

Il n’y a pas de suivi qui ne revient pas à l’ordre du jour. 

6. COURRIER 

Il n’y a pas de courrier. 
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7. OPP 

Le sous-comité des collations a un manque à gagner de  
2 000 $. Le 500 $ habituellement remis à l’OPP – Activités sera 
plutôt transféré au budget de l’OPP – Collations.  

Il est proposé par Dominic Fontaine-Lasnier, appuyé par Bruno 
Schuehmacher et résolu : 

QUE le 500 $ soit attribué aux collations. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

L’activité d’Halloween fut un succès avec la participation 
d’environ 300 personnes (parents et enfants). Le seul bémol est 
la toilette pour personne handicapée qui a été saccagée (on a 
écrit sur les murs). Les prochaines activités se dérouleront 
après la période des Fêtes.  

Le projet de collations va bien. Nous sommes satisfaits du 
fonctionnement des collations cette année. Malgré 
l’augmentation du coût par collation, nous confirmons 
qu’aucune collation non utilisée n’est jetée. Par ailleurs, la 
collation offerte au service de garde à 16 h 30 est une 
nouveauté très appréciée. 

Félicitation aux nouveaux membres de l’OPP de la part du CÉ. 
La relève est bien assurée. Nous remercions les 7 membres 
officiels de l’OPP, des collations et des parents bénévoles. 

8. QUESTIONS DU PUBLIC – 2E SÉANCE 

Aucune question. 

9. TRAVAUX DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 Sorties éducatives 

Il y a deux demandes : 

i. Anglais intensif : On demande la permission de sortir de 

l’école le 12 novembre 2019 au Richmond Regional High 

School pour assister à une pièce de théâtre. 
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ii. Le 16 juin 2020, les élèves de première année veulent aller 

au Théâtre de la Dame de Cœur. 

Le coût de cette activité est de 2 414,65 $. 

Il est proposé par Catherine Vidal, appuyé par Jennie 

Tremblay et résolu : 

QUE ces demandes soient adoptées. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 Cour d’école 

Tous les travaux sont terminés. Le budget devrait être 
parfaitement respecté. Un montant de 10 000 $ a été transféré 
de l’excédent de l’année dernière. Il reste à connaître le 
montant exact des retours de taxes. Tous sont unanimes sur 
l’apport positif de la classe extérieure. Le lancement se fera au 
printemps. 

 

 Projet éducatif mosaïque 

On souhaite faire une œuvre collective en mosaïque avec tous 
les élèves et en profiter pour faire le lancement du projet 
éducatif. Hugues Gendron rencontrera la personne-ressource 
de la mosaïque. On va faire une demande pour financer le 
projet. L’ensemble du personnel enseignant est unanime sur la 
qualité du projet. 

 

 Club des petits déjeuners 

Un sondage sera envoyé cette semaine. Le dossier avance 
avec les divers partenaires. On élabore un menu sur 4 
semaines. Les petits déjeuners se prendront à partir de 8 
heures. L’heure de début de cours sera un peu impactée pour 
les élèves qui bénéficieront du service. Idéalement, les élèves 
devront être inscrits pour bénéficier du déjeuner. On aura 
besoin de 3 bénévoles. 

 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CÉ 19/20 – 
014 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Grand Défi Desjardins 

On a commencé la sollicitation pour des idées de projet. Le 
thème est « les saines habitudes de vie ». Hugues Gendron a 
rencontré M. Joé Robert, directeur de la Caisse Desjardins du 
Val-Saint-François. Le montant de base est de 2 000 $ par 
école. Si on réalise une levée de fonds, la Caisse va donner le 
même montant jusqu’à concurrence de 4 000 $ (et possibilité 
de plus). On a la possibilité d’aller chercher un montant 
supplémentaire de 5 000$ à la Fondation Desjardins. 

 

 Planification annuelle – éducation à la sexualité 

Le parent peut demander une exemption. Plusieurs activités 
sont bâties par la CSDM. Cette année, deux thèmes sont 
obligatoires (adaptation progressive). Hugues Gendron 
présente les thèmes. 

Il est proposé par Jennie Tremblay, appuyé par Dominic 
Fontaine-Lasnier et résolu : 

QUE les thèmes et les activités choisis soient appliqués. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 Cafétéria 

Il y a de l’insatisfaction concernant le service à la cafétéria. 
Comment pourrait-on améliorer le service? 

 

 Collations pour tous 

Un bénévole s’est fait mal accueillir par un membre du 
personnel enseignant. On rappelle la bienveillance que l’on doit 
avoir envers les bénévoles. On est sensible aux demandes des 
enseignants. Il faut que ce soit réciproque. On réitère la 
satisfaction du personnel enseignant. 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. RAPPORT DU COMMISSAIRE 

Les commissaires ont approuvé une demande de l’école 
d’agrandir pour l’ajout d’une maternelle 4 ans. La demande est 
envoyée à Québec. Si le projet est accepté, il devrait être réalisé 
en 2020-2021. 

 

11. RAPPORT DE LA PERSONNE DÉLÉGUÉE AU COMITÉ DE 
PARENTS DE LA COMMISSION SCOLAIRE 

Le 23 octobre a eu lieu la rencontre du comité de parents.  
M. Bachand a insisté sur le projet de loi n°40 et sur sa dissidence 
face à ce projet qu’il juge anti-démocratique. M. Dion a parlé de la 
situation de la répartition des immeubles dont la nouvelle option de 
la classe de 6e année au secondaire. Il y aura un changement en 
ce qui concerne les parents pour la demande d’inscription dans 
une école autre que celle du territoire qui va tenir compte du 
moment de la demande (premier arrivé, premier servi). M. Hugues 
Gendron, le directeur, donne des précisions sur ce projet de loi. 

 

12. RAPPORT DU MEMBRE DE LA COMMUNAUTÉ 

Aucun. 

 

13. RAPPORT DES PARENTS 

On mentionne un commentaire d’un parent concernant le terrain 
endommagé au débarcadère. 

On pose une question sur le temps de dîner. 

On souligne la passation du journal, de l’OPP et de la fluidité des 
changements énormes dans l’école. 

On souligne la diligence et la proactivité du directeur. 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. RAPPORT DE LA TECHNICIENNE DU SERVICE DE GARDE 

Diane Trépanier présente les dernières journées pédagogiques 
(Quillorama / cuisine avec les pommes). 

 

15. RAPPORT DES ENSEIGNANTES ET DES ENSEIGNANTS 

La sortie au Bootcamp fut une très belle sortie; cela est 
certainement à refaire.  
 
En ce qui concerne l’Halloween, il y aura une séance de lecture 
dans le noir. Une activité décloisonnée sera animée par des 
titulaires. 
 
Pour la cour d’école, il n’y a aucune zone attitrée pour les 2e et 3e 
cycles. Cela va très bien et nous sommes satisfaits. 
 
Comité EVB : le comité est finaliste pour le Prix d’excellence en 
environnement. Le comité a fait une dégustation de biscuits à la 
citrouille; les élèves l’ont beaucoup appréciée. 

16. RAPPORT DU PERSONNEL DE SOUTIEN 

Tout va bien. 

17. RAPPORT DE LA DIRECTION 

Tout va bien. Nous avons une bonne équipe. Il y a du mouvement 
en ce qui a trait aux élèves, aux changements et à la quantité de 
projets. 
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18. AFFAIRES NOUVELLES 

 Taux de plomb dans les abreuvoirs 

La direction n’a pas encore reçu une consigne du Ministre. 

19. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par 
Catherine Vidal, appuyé par Andréanne Tardif et résolu : 

QUE la séance soit levée à 19 h 26. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

Dominic Fontaine-Lasnier, président           Hugues Gendron, directeur 



 

 


